
TI EINAI TO AIRBNB (AirBedAndBreakfast); 

Μαθητική  Ομάδα:  Β’ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ  ΕΠΑΛ - ΕΚ 

(Εργαστηριακού Κέντρου) Λιβαδειάς του Τομέα Διοίκησης και 

Οικονομίας 

Υπεύθυνος εκπ/κός: Παπαδοπούλου Ελένη (Οικονομολόγος) 

 

Έννοια 

Πρόκειται ουσιαστικά για μια ηλεκτρονική πλατφόρμα, που φέρνει σε 

επικοινωνία τον οικοδεσπότη με τον πελάτη, ενώ είναι ταυτόχρονα 

υπεύθυνη για την διεκπεραίωση της διαδικασίας της κράτησης. Η 

συναλλαγή, κατά την οποία ο επισκέπτης πληρώνει το εκάστοτε ποσό με 

πιστωτική ή άλλη κάρτα, γίνεται μέσω της πλατφόρμας. Ο οικοδεσπότης 

παραλαμβάνει το ποσό μόλις 24 

ώρες μετά την άφιξη του 

φιλοξενούμενού του, έτσι ώστε να 

είναι σίγουρο ότι ο τελευταίος 

παρέλαβε το κατάλυμα, όπως 

συμφωνήθηκε. Τα έσοδα της 

εταιρίας προέρχονται από το 

ποσοστό που κρατάει εκείνη από 

κάθε κράτηση που γίνεται. 

Η Airbnb προσφέρει μια μεγάλη ποικιλία καταλυμάτων (διαμέρισμα, 

κάστρο, βίλα κ.α.), ανάλογη με το μέγεθος της κοινότητας των χρηστών 

της, που υπόσχονται μοναδικές ταξιδιωτικές εμπειρίες. Το εύρος των 

τιμών ποικίλλει σημαντικά, όπως και η τοποθεσία του καταλύματος. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα, είναι 

εγγεγραμμένα καταλύματα σε περισσότερες από 34.000 πόλεις και 191 

χώρες (Ιούνιος 2016). Η Airbnb είναι ένας εύκολος τρόπος να 

εκμεταλλευθεί οικονομικά ο χρήστης τον χώρο του, παρουσιάζοντάς τον 

σε ένα κοινό εκατομμυρίων χρηστών.  

Ιστορία 

Η ονομασία Airbnb είναι ακρωνύμιο του αρχικού ονόματος 

Airbedandbreakfast. Η αρχική ιδέα γεννήθηκε, όταν τον Οκτώβριο του 

2007 έλαβε χώρα στο Σαν Φρανσίσκο ένα διεθνές συνέδριο σχεδιαστών. 

Οι τότε συγκάτοικοι Gebbia και Chesky, καθώς δεν μπορούσαν να 

πληρώσουν το ενοίκιο του διαμερίσματός τους, αποφάσισαν να 

μετατρέψουν το σαλόνι τους σε ξενώνα bed and breakfast, προσφέροντας 

σε τρεις συμμετέχοντες του συνεδρίου στέγη, φουσκωτά στρώματα 

(αέρα) και σπιτικό πρωινό έναντι πληρωμής.   

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A3%CE%B1%CE%BD_%CE%A6%CF%81%CE%B1%CE%BD%CF%83%CE%AF%CF%83%CE%BA%CE%BF


Εγγραφή και κρατήσεις 

Οι χρήστες της ιστοσελίδας, πρέπει να εγγραφούν, δημιουργώντας ένα 

προσωπικό διαδικτυακό προφίλ , πριν από τη χρήση της. Κάθε 

ιδιοκτησία συνδέεται με έναν οικοδεσπότη, του οποίο το προφίλ 

περιλαμβάνει σχόλια από τους προηγούμενους χρήστες, συστάσεις από 

τους προηγούμενους θαμώνες , καθώς και μια αξιολόγηση και ένα 

ιδιωτικό σύστημα μηνυμάτων . 

 Η λίστα δεν θα εμφανίζεται στο δημόσιο ιστό, μέχρι ο ίδιος ο χρήστης 

να είναι έτοιμος να τη δημοσιοποιήσει. Η κοστολόγηση του καταλύματος 

μπορεί να καθοριστεί από τον χρήστη. Επίσης οι χρήστες, μπορούν, ή να 

χρεώνουν διαφορετικές τιμές για κάθε βράδυ, ή να θέσουν εβδομαδιαία 

και μηνιαία διαμονή, ή ακόμα να καθορίσουν την τιμή σύμφωνα με την 

εποχή (εποχιακή κοστολόγηση). Τα ένθετα των τίτλων και των 

περιγραφών , μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τη διαφήμιση του χώρου. 

Οι χρήστες επίσης, μπορούν να προσδιορίσουν τους κανόνες του σπιτιού, 

καθώς και να δημοσιοποιήσουν και άλλες περιγραφές , σχετικά με την 

κατοικία. Η  Airbnb επιτρέπει στους χρήστες να δημοσιεύουν έως και 24 

φωτογραφίες του χώρου τους. Στα δικαιώματα του οικοδεσπότη, επίσης, 

περιλαμβάνεται, μια δωρεάν επαγγελματική φωτογράφηση οποία 

προσφέρεται από την Airbnb. Η όμορφη φωτογραφία είναι ένα από τα 

κύρια και απαραίτητα χαρακτηριστικά της ιστοσελίδας 

της Airbnb ,καθώς και της εφαρμογής της. Το Προφίλ είναι ένα μέρος 

όπου οι επισκέπτες μπορούν να ερευνήσουν περισσότερα για τους 

οικοδεσπότες, ενώ χρησιμοποιείται από τους ίδιους τους, για να 

παρουσιάσουν την ταυτότητα τους δημοσίως ,καθώς και για να 

εκφράσουν τη φιλοσοφία  τους, σχετικά με την ιδέα της  φιλοξενίας. Οι 

επισκέπτες, πρέπει να στείλουν ένα απευθείας μήνυμα στο χρήστη, μέσω 

της Airbnb, υποβάλλοντας  ερωτήσεις σχετικά με το ακίνητο. Οι 

χρήστες έχουν τον πλήρη έλεγχο, σχετικά με το ποίος κάνει κράτηση του 

χώρου τους. Όταν ένας δυνητικός πελάτης βάζει ένα αίτημα κράτησης, ο 

οικοδεσπότης έχει τουλάχιστον 24 ώρες για να αποδεχτεί ή να απορρίψει 

το αίτημα αυτό.  

Αφού ο χρήστης αποδεχτεί μια κράτηση, μπορεί να συντονίσει τις ώρες 

συνάντησης και επικοινωνίας με τους επισκέπτες. Μετά την ολοκλήρωση 

της κράτησης, οι χρήστες ενθαρρύνονται να αφήσουν μια κριτική. Οι 

 κριτικές βοηθούν στην οικοδόμηση της εγκυρότητας, και στη 

δημιουργία αναφορών τόσο για τους επισκέπτες, όσο και για τους 

οικοδεσπότες.  

 

ΠΗΓΗ: https://el.wikipedia.org/wiki/Airbnb 

 

https://en.wikipedia.org/wiki/Online_identity
https://el.wikipedia.org/wiki/Airbnb

